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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Επίσκεψη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στη 
Σαντορίνη – Σύσκεψη με τοπικούς φορείς και αυτοψία στο νησί 

 
Κυριακή, 11 Μαΐου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

επισκέφθηκε σήμερα, Κυριακή 11 Μαΐου 2025, τη Σαντορίνη, όπου πραγματοποίησε αυτοψία 

σε περιοχές της καλντέρας και προήδρευσε σύσκεψης με τη συμμετοχή των τοπικών αρχών 

και των αρμόδιων επιστημονικών και επιχειρησιακών φορέων. 

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια της πρόσφατης έκτακτης συνεδρίασης της 

Μόνιμης Επιστημονικής Επιτροπής Εκτίμησης του Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της 

Σεισμικής Διακινδύνευσης, καθώς και της Μόνιμης Επιστημονικής Επιτροπής 

Παρακολούθησης του Ελληνικού Ηφαιστειακού Τόξου, για την επανεκτίμηση των 

περιορισμών πρόσβασης και παραμονής σε συγκεκριμένες περιοχές του ηφαιστειακού 

συμπλέγματος, λόγω γεωδυναμικών φαινομένων. 

Στην σύσκεψη συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Νίκος 

Παπαευσταθίου, οι Βουλευτές Κυκλάδων, Κατερίνα Μονογιού, Φίλιππος Φόρτωμας και 

Μάρκος Καφούρος, η Έπαρχος Θήρας, Ιουλία Καραμολέγκου, ο Δήμαρχος Θήρας Νίκος 

Ζώρζος, οι Αντιπεριφερειάρχες Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Λεονταρίτης και Χαράλαμπος 

Δαρζέτας, ο Διοικητής ΠΕΠΥΔ Νοτίου Αιγαίου, Αρχιπύραρχος Ζώης Γιώτης, ο Διοικητής της 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Θήρας, Παναγιώτης Γρίβας, η Λιμενάρχης, Αντιπλοιαρχος Λ.Σ. 

Παναγιώτα Κούτρα, ο Διοικητής ΚΕΔΑ, Επισμηναγός Ζήσης Αναστασίου, ο Πρόεδρος του 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Θήρας, Γιώργος Νομικός και ο Πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Ευθύμιος 

Λέκκας. 
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Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης παρουσιάστηκαν τα επιστημονικά δεδομένα και συζητήθηκαν 

οι προβλέψεις της νέας Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), η οποία αναμένεται να 

δημοσιευθεί τις επόμενες ημέρες και ενσωματώνει την ομόφωνη εισήγηση των αρμόδιων 

επιτροπών των επιστημόνων.  

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε δήλωση του ανέφερε: 

«Βρίσκομαι σήμερα στη Σαντορίνη όπου πραγματοποίησα αυτοψία σε Όρμο Θηρών, Αρμένι, 

Αμμούδι, και Κόρφο Θηρασίας, που μέχρι και τώρα παραμένουν κλειστά λόγω της Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης η οποία έχει εκδοθεί πριν από περίπου δύο μήνες. Στη σύσκεψη με την 

Δημοτική Αρχή, την Έπαρχο και όλους τους φορείς του νησιού συζητήσαμε τα επόμενα βήματα 

και εν όψει της τουριστικής περιόδου. Προχωράμε με βάση τα επιστημονικά δεδομένα και τις 

εισηγήσεις των αρμόδιων επιτροπών, διασφαλίζοντας τόσο την ασφάλεια των πολιτών και των 

επισκεπτών, όσο και την οικονομική δραστηριότητα ενόψει της τουριστικής περιόδου. Η νέα 

ΚΥΑ σηματοδοτεί μια ισορροπημένη και ασφαλή μετάβαση στην επόμενη φάση». 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Υπουργός μετέβη για αυτοψία σε σημεία αυξημένου 

ενδιαφέροντος, όπως το Αμμούδι και η Θηρασία, όπου ενημερώθηκε επί τόπου για την 

κατάσταση και την πορεία των έργων αποκατάστασης.  
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